

ТЕЛЕГРАММЫ.

ЕКАТЕРИНБУРГ, 14 марта. (РА). В изученном официальном сообщении о положении освобожденного города Уфы частное имущество граждан до крови включительно разграблено большевиками. Продукты продовольствия вывезены без остатка. В последнее время перед сдачей наблюдаются отсутствие продовольствия для населения города, даже красноармейцам. Забрать большевиков в город удалось в ужасных размерах. Местного населения разстреляно свыше тысячи человек. Начаты раскопки могил жертв. Города в земских учреждениях и учебная заведения начали функционировать. Разное имущество, брошенное по ухуль большевикам, а также обмундирование при обысках принимаются на учет.

ЛЮН, 14 марта. (радио). Сообщают из Вены, что в среду открылось Учредительное Собрание в Вильне. Государственный секретарь заявил: «мир. конференция не может отказать в праве присоединения к Германии, если бы Австрия выразила единодушное желание сосуществовать с ней». Собрание приняло постановление о предоставлении помощи Австрии.

ЛЮН, 14 марта. (радио). Вильсонов прибыл во Флоренцию.

ПАРИЖ, 14 марта. (радио). Во главе американской делегации, которая прибывает в Брюссель для переговоров с Германией, отосланы на снабжения ей, и выданы коммерческого флота. Высший военный совет также уполномочил Губера обеспечить снабжение Австрии. Губер выразил уверенность, что снабжение больше не заставит себя долго ждать.

ВЛАДИВОСТОК, 15 марта. (РА). Союз приморских кооперативов разрабатывает проект организации в крае вшей крестьянской школы по самой широкой программе. Помимо общеобразовательных предметов предполагается преподавание сельского хозяйства, кооперации и земского хозяйства.

ВЛАДИВОСТОК, 15 марта. (РА). Магичурский сообщают о задержании около 20 китайцев, следовавших из России в Манчжурию, по подозрению в большевизме.

ВЛАДИВОСТОК, 15 марта. (РА). Радио из Парижа сообщает, что комиссия по установлению ответственности за войну испытывает большие затруднения по вопросу о судьбе Кайзера. Выдвигаются две меры наказания: одна предусматривает смертную казнь, другая — пожизненное заключение. Среди устных элементов высказываются следующие соображения, если Кайзер будет осужден к смерти, то он должен найти себе защитников, тогда как ссылка поставит его в положение Наполеона. Комиссия еще раз работает вопросом об индивидуальной ответственности, но возможная классификация степени виновности будет в следующем порядке: Каизер, императрица, Людовик, Ганденбург, Фалькенберг, Мольтке, Тирпич и высшие начальники другие.

БЕРЛИН, 11 марта. (РА). В заседании, состоящего при министре, департамента морских переговоров, министры в заключение мира в роятно начнутся 20 марта.

БЕРЛИН, 11 марта. (РА). В Берлине убитая, грабежи. Арестовано много опартьев. Больше 20 ренных отравлено и больница, среди них много женщин и детей. В Лейпциге несмотря на решение совета присутствующих к производству оружия и амуниции объявлена всеобщая забастовка, ожидается новая волнения.

ВЛАДИВОСТОК, 14 марта. (РА). По сведениям газет попытка спартаковцев вызвать базоводов в Гамбург, Кенигсберг, Бреславль по телефону не удалась.

ВЛАДИВОСТОК, 14 марта. (РА). По сведениям иностранной печати король Николай черноморский заявил протест против решения Скупщины присоединить Черногорию к югославии. Ввиду этого в двадцать третий час марта состоится новая ассамблея Скупщины по этому вопросу. Ожидается, что это заседание будет бурным. Некоторые депутаты намерены сдать сообщения проливавший свет на историю черноморской капитуляции на роль короля и его основной в истории войны.

ВЛАДИВОСТОК, 14 марта. (РА). Японское радио сообщает, что на мирной конференции вынесено постановление об уплате Германией 24 миллиардов иен в качестве контрибуции. Часть этой суммы должна быть уплачена немедленно, другая в течение сорока лет. Япония требует из этой суммы один миллиард иен.

КУРГАН, 16 марта. (РА). Сегодня войска гарнизона приведенный присягу, состоялся парад, на котором присутствовали представители чешских войск, местных правителей ственных и общественных учреждений.

ЧИТА, 16 марта. (РА). Организовался комитет сбора на нужды воинов фронта.

ЛЮН, 9 марта. (РА). Чехословацкая Мия. ин. л. д. Бенет заявил сорудникам газет «Матен»: я убежден, что немецкая опасность еще существует, материальная сила Германии только несколько ослаблена, тем не менее Франция будет иметь нападения на восточные страны. Станут боятся на стороже. Дале Бенет тот имеет снейтрализацию части, Силезия, которая будучи в немецком не может принадлежать ни чехословакам, ни полякам и является опасным выступом между ними. Нейтрализация есть самое удобное и легкое решение этого вопроса. Бенет закончил, что в свое время международная проблема будет решена легкой дорогой, но ее схема слишком сложна и не может быть одной страной абсолютных гарантий. Единой поручкой в настоящее время являются продолжение союза образовавшегося в течение войны.

ЛЮН, 9 марта. (Радио). Переписанные населен городов Моравия покажет явный приток чешского населения в город и убыль в немецкого. В десяти городах насчитывается 125000 чехов, вместо прежних 75000, и 75000 немцев вместо 132700 прежних.

ХАРБИН, 16 марта. (РА). Движение в Корее возникло под лозунгом самоопределения Корейского народа. Руководители движения требуют большего участия корейцев в политической жизни. Нейтральная печать осуждает утопические догадки корейских синферов. В японской печати сообщено о сибирской работке правительства реформ по управлению Кореи, Формозы и Каврипуна.

ОМСК, 16 марта. (РА). Советская газета сообщает, что в Омске была ограблена контора центротекстиля.

ВЛАДИВОСТОК, 14 марта. (РА). Читинская газета сообщает, что текническое правительство получило срочную телеграмму, сообщавшую, что в Тибете с каждым днем развигаются беспорядки.

ВЛАДИВОСТОК 14 марта. (РА). «Журнал Некий» сообщает подробности похорон Корейского императора. Процессия растянулась на дв

версты, участвовало свыше 20.000, на всем пути следования корейское население с плачем и причитанием выражало свое горе. Порядок не был нарушен.

ВЛАДИВОСТОК, 14 марта. (РА). На собраниях войск устроенного клуба изобретателей демонстрировались новые изобретения в виде модели: «свастельный» аппарат для пассажиров летательных аппаратов, который при падении пассажира действует автоматически и вводит его в растривает жизнь пассажира, двигателя изобретенный братьями Худяковыми действует сжатим воздухом для отдельных станков сверделок и много других интересных и ценных изобретений.

ВЛАДИВОСТОК, 14 марта. (РА). В Благовещенске открывается с-зд учено-исследовательского Амурского кооператива. Между прочим с-зд внос вопрос о создании дальне-восточного союза кооперативных с-здов, в целях объединения существующих на дальнем востоке сил союзных на почве финансовой, торгово-промышленной и культурно-просветительной деятельности.

ВЛАДИВОСТОК, 13 марта. (РА). Американское радио из Парижа сообщает, что польской главкой квартир стало известно, что германцы нарушили условия перемирия возобновили военные действия против Познаня, поляки оказывают упорное сопротивление.

ВЛАДИВОСТОК, 13 марта. (РА). Диплом Адвертайзер сообщает из Парижа: среди представителей малых народов мирной конференции существует большое недовольство по поводу преобладания великих держав на конференции. Представители малых народов полагают, что должны быть введена какая-нибудь эгалитарная система, которая дала бы возможность малым народам непосредственно участвовать в решении всех интересующих их вопросов. Так Румыния, граничащая с Россией требует права непосредственного участия в решении русского вопроса.

ВЛАДИВОСТОК, 13 марта. (РА). «Ничиничи» сообщают, что потери, понесенные, в последние время японскими войсками в Сибире заставляли искать специальных мёр-вен. миа. Танак постановил разместить вдоль сибирской дороги японских жандармов. Начиная с первого апреля будет послано около 20 жандармских офицеров и 99 жандармов. По мёр-венности его количество будет увеличено. Интервью корресп. Ничиничи началник жандармерии заявил, чтобы правильно выполнять задачу, необходимо поставить на службу около 1000 человек, но жандармы теперь нужны в Корею, потому на первых порах можно послать лишь сто. Необходимо будет на фронте еще одной дивизии.

Оперативная сведка.

На Катгородском направлении в районе с. с. Юрдиское и Нельяевское нами заняты д. Гороховы мис и др. что 10, 12 вер. севернее восточнее с. Вльясковского (от с. Ти менского в направлении с. Архангельского). В районе с. Ивковско-го, что 80 вер. западнее Черноморского завода наши части преследуют разбитого противника заняли тракт с Курповского, Ювлянского и ряд населенных пунктов и продолжают преследовать в беспорядке бегущего противника. В районе южнее происходит бой за обладание с. Юрдиское и Нердвисское. На Вятском направлении с четверга ж. д. наши части продолжают безостановочно продвигаться на запад

вдоль линии ж. д. Нами занята ст. Верещагино и мы достигли линии с. Вознесенское, ст. Верещагино, а южнее ж. д. бой в районе с. Книговское, что на тракт Охонск Малыми продолжают. На Воткинском направлении идут бои за обладание д. Березовка и с. Частье, где противник ведет в бой новые резервы. Атаки противника на с. Кроково, что на берегу Камы на тракт Оса-Воткинский завод отбиты с большими для него потерями. На фронте ж. д. Краснополье, Саратуд до в. Карманск поски разведчиков. На Вльясковском направлении нашими частями при взятии ст. Чупиши захвачено много трофеев в число которых миллионы запасов хлеба и фуража. Дальнейшее наступление в этом районе продолжается. В районе восточнее от ст. Чупиши нами вят в плен в полном составе один из советских полков с комиссариатами. В районе южнее ж. д. Уфа, Самара вследствие обильной бури сведения не поступало. На Стерлитамакском участке разведчиков. На Преображенском направлении нами отбиты на д. Юлдашова, южнее нами занята ст. Князьская.

Оперативная сведка штаб. верг. г. и 16 марта.

На Вльясковском направлении наши части с боем заняли Вльясковское на р. Мокрой, Егивское, Архангельское. Преследуют отступающего противника на юго-запад южнее наши части заняли с. Юрдиское, что на тракт Адвильно-Козмодемьяновское и с. Нердвисское. На Верх-Являинском направлении после продолжительного боя наши части разбиты противника и заняли Верх-Являинское и ведут бой за обладание Сивьянское. На Воткинском направлении наши части ведут наступление вдоль тракта Оханск-Воткинский завод заняли д. Черновское, Талица. Подозова и продвижались на 18 вер. по правому берегу р. Камы. Наши части заняли д. Владимирово, что 80 вер. к западу от Осы. В течение дня 14 марта противник приблизительно раз пятью наступал на село Крюково со стороны д. Еловая на тракт Оса. Воткинский завод, но всякий раз отбивался с большими потерями. Почти противника наступать на д. Акашево и д. Тодковское на тракт Сибардинский завод устья не имела. На Саранском направлении поиски разведчиков и ступки передовых частей. На Мензелинском направлении деятельность наших разведывательных частей, которые за 15 марта перешли до 80 чел. разбавившихся красных. На Вльясковском направлении наши части преследуют противника. Южнее ж. д. Уфа, Самара наши части преследуют противника выходя на линию Илашева, что 25 вер. юго-западнее Уфы д. Бузьянзоча. На Стерлитамакском направлении на тракт по дополнительным сведениям вместе с взятием в плен полком красных нами захвачено 10 пулеметов, 2500 винтовок, обоев 50 пудов с четырехдневными запасами хлеба и муки и много другого имущества. За 15 марта в районе Уфы нами захвачено 6 орудий, 2 дельта, 5 пулеметов, снаряда, патроны и другого имущества. В районе Авзян-Истровского завода наши части продолжают наступление заняли ж. д. Абулауно и Казманова, что 45 верст восточнее Авзяны Истровского завода.

